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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Favoritem prvního kola je Zeman, výsledek
celé volby nejistý
V předvečer hlasování na Pražském
hradě se jako největší favorit prvního kola další prezidentské
volby jeví kandidát ČSSD Miloš Zeman. Zdá se, že by pro něj mohlo
v součtu hlasovat nejvíc zákonodárců, což ale neznamená, že to
bude stačit na zvolení. Další kandidáti Václav Klaus a senátorka
Jaroslava Moserová rozhodně nic nevzdávají a v tajné volbě nejsou
vyloučena překvapení - zvolen může být zdánlivě slabší kandidát,
celá druhá volba může také po třech kolech opět skončit patem.
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Klaus má ze všech tří současných kandidátů největší podporu
ve veřejnosti. Vyplynulo to z průzkumu veřejného mínění, který
pro Českou televizi uskutečnila agentura STEM. Klause by jako
prezidenta chtělo 48 procent dotázaných, Zeman by se líbil 36
procentům respondentů a Moserová 16 procentům.
Klíčová bude zřejmě role KSČM a KDU-ČSL. Zeman jejich hlasy
nutně potřebuje a zdá se, že většinu z nich by mohl získat.
Poslanecký klub KSČM večer rozhodl o tom, že své členy nebude
zavazovat k jednotnému hlasování, spíše se ale kloní k Zemanovi.
Současně se ale čeká, že někteří z komunistů dají svůj hlas
Klausovi. Moserová, kterou navrhla část unionistů, lidovců a
nezávislých senátorů, s jejich pomocí počítat nemůže.
Stoupenci Zemana očekávají, že jejich favorit by mohl ve
sněmovně dostat od komunistů až 30 a od lidovců asi 12 hlasů. V
sedmdesátičlenném poslaneckém klubu ČSSD by ho podle
neoficiálních informací mohlo volit asi 60 lidí, takže ve
sněmovně by expremiéra mohl získat zhruba 100 až 110 z celkových
200 hlasů. Znamenalo by to pohodlný postup do druhého kola.
Představitelé KDU-ČSL však tvrdí, že podpoří Moserovou a že
Klaus ani Zeman nejsou jejich kandidáty. Parlamentní kuloáry však
v těchto dnech přetékají spekulacemi, podle jedné z nich má Klaus
šanci i na několik lidoveckých hlasů.
Ani ve sněmovně tak není vyloučeno překvapení, Klaus se totiž
může spolehnout na 58 poslanců ODS, asi ho podpoří i necelých
deset komunistických poslanců a možná i pět unionistů. US-DEU
sice vyjadřuje podporu Moserové, její šance na postup do druhého



kola ze sněmovny je ale velmi malá. Unii se navíc vůbec nelíbí
představa Miloše Zemana na Hradě.
Moserová by naopak mohla zabodovat v horní komoře, kde by ji
teoreticky mohlo podpořit skoro 40 senátorů. Klaus například při
první volbě dostal v Senátu nejvýše 33 hlasů, a to hlavně díky
podpoře senátorů ODS a některých nezávislých.
Své k nadcházející prezidentské volbě dnes řekli i katoličtí
biskupové. Při zasedání České biskupské konference se shodli na
tom, že zvolený muž či žena by měl mít přirozenou autoritu, měl
by společnost sjednocovat a sledovat společné dobro občanů,
nikoli osobní či stranický prospěch. Kdo ze tří kandidátů podle
nich těmto obecným kritériím nejvíc odpovídá, biskupové neřekli.
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